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Convivencia: Potencialidad que tienen las personas para vivir con tras en el marco de respecto mutuo y solidaridad recíproca. 
Convivencia escolar: interrelación entre los diferentes miembros de la comunidad educativa de un establecimiento educacional que tiene incidencia significativa en el desarrollo ético, socio-afectivo e intelectual de las y los estudiantes. 


Oposición o desacuerdo entre dos o más personas. Tiende  a verse como algo negativo, pero puede ser una gran oportunidad para fortalecer las relaciones si se utilizan herramientas adecuadas para tratarlo.





Las conductas agresivas son reacciones naturales frente a situaciones de riesgo; es esperable en toda persona que se ve enfrentada a una amenaza que, eventualmente, podría afectar su integridad.  






 La violencia es todo comportamiento ilegítimo que implica el uso y abuso de poder o la fuerza de una o más personas en contra de otra (s) y/o sus bienes. 

Es un aprendizaje, no es un hecho o condición natural de las personas.  







Es toda acción u omisión constitutiva de agresión u hostigamiento permanente y sistemático, realizada fuera o dentro del establecimiento educacional, por estudiantes que, en forma individual o colectiva, atenten en contra de otro estudiante, valiéndose para ello de una superioridad o indefensión del estudiante afectado, que provoque en este último maltrato, humillación o fundado temor de verse expuesto a un mal de carácter grave, ya sea por medios tecnológicos o cualquier otro medio, tomando en cuenta su sexo, edad, o cualquier otra condición. 
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